# 新郑市合力治理扬尘污染

重点做好在建施工现场扬尘防治

6月3日上午,郑 州市扬尘治理督导 小组到新郑市检查 督导,要求新郑市 各部门要重视扬尘 治理工作,做好在 建工地、市政工程、 拆迁施工现场扬尘 治理防护工作,保 证新郑市环境质量 达标。

记者 杨宜锦 李显文 文/图



### 联合督导组治理扬尘

上午,督导小组一行到新 郑市北区5个扬尘治理点进行 现场检查,安置区在建工地悦 湖公馆对裸露在外的土地进行 防尘网铺设,并浇洒水防止灰 尘。学院路市政供水管网施工 现场,泥河张60亩拆迁施工工

地,新郑商会大厦、新城财富广 场在建施工工地土堆都用防尘 网罩住。地表裸露的无植被的 地方都被防尘网覆盖。

新郑市环保局、住建局等 组成联合督导组,对全市各乡 镇、居委、办事处管辖内的在

建工地、拆迁工地等进行考 评,设立考评机制,设立红黑 旗。并组织人员进行迂回监 察。在扬尘治理方面,工业扬 尘由环保局牵头对水泥、商 砼、陶瓷、炭素等工业企业物 料堆放情况进行排查,督促企

业按照要求地面硬化、建设料 棚,或覆盖抑尘网等措施,建 设料棚22座,硬化地面22万 平方米,共下达整改通知书40 余份。建筑扬尘由住建局牵 头,对建设工地扬尘治理工作 进行监督检查,督促整改。

### 施工工地集中整治

各个部门围绕监测基站周边 开展整治,集中对监测基站周边 露天扬尘环境、露天烧烤、宾馆油 烟净化装置实施严格的绿化、覆 盖、监管等措施开展督查,高频次 开展排查,随时发现随时治理。 开展施工工地集中整治。由新郑 市住建局牵头逐个工地审查,严 格照6个100%标准进行检查,对 拒不整改的进行严厉处罚,确保 各项扬尘防治措施落实到位,形 成常态化。开展道路扬尘集中整 治。执法局牵头,对城区内道路 及周边的扬尘防治加强督导。对 主要的国道、省道、县道特别是 S323、S103、茨山路等路段实施敏 感区域、敏感路段实施集中整治。

各责任单位按照职责分工, 成立组织,制定方案,分类建立台 账,开展专项督导考核。 加强联 席会议制度。利用联席会议制度 定期组织大气污染防治成员单位 汇报进展情况、存在问题、整改建 议,针对重大问题研究解决措施, 明确责任单位限时办结。

## 新郑市交通运输局 扎实推进大气污染防治工作

沿着郑新快速路,路两侧 的绿化让市民一路上心旷神 怡;而来往新郑的大货车大多 覆盖得严严实实;正在施工的 道路路段上,洒水车来回穿梭 进行降尘作业……近日,新郑 市交通运输局结合工作实际, 严格落实新郑市大气污染防 治各项措施要求,扎实开展了 交通运输领域大气污染防治

对茨山路、G107、郑新路 等主要道路进行定期酒水,同 时做好道路管养,确保干净整 洁,还紧抓公路绿化工作,使 公路绿化朝着多层次、多树 种、多效益的格局发展。安排 养护人员每天对管养路段的 环境卫生工作进行巡视,发现 问题及时整治处理,达到路面 整洁、无杂物、无白色垃圾,及 时安排道班人员进行清洁绿 化带、树苗补栽。

施工工地扬尘治理方面, 制定了《公路施工扬尘治理实 施方案》,要求各施工单位必须 明确责任人,切实做好扬尘整 治工作,如出现无人管理、尘土 飞扬、黄土裸露等情况对负责 人处以 2000 元以上 5000 元以 下的罚款;渣土运输实行密闭 化运输,凡未密闭、包扎、覆盖 运输渣土的,在运输过程中沿 途丢弃、遗撒渣土的,对施工单 位处5000元以上5万元以下的



对全市客运车辆进行大检 查,重点检查车容车貌及车辆 技术状况,确保达到上级标 准。对货运车辆要求必须加盖 篷布,杜绝沿途洒落,对部分路 段实行渣土禁运,规范卸土场 的管理,进出卸土场的车辆严

格按要求进行冲洗。积极配合 城管部门加大对各主、次干道 冲洗降尘力度,增加洒水降尘 频次。加大了超限超载治理力 度,确保车辆合法运营。

记者 杨宜锦 通讯员 闫华 文/图

### 消毒清洗保证夏季供水安全



进入5月以来,新郑市逐渐 步入用水高峰期。为满足新郑

市夏季用水高峰期的供水需 求,确保让市民用上放心、安全 的自来水,新郑市住建局安排 相关科室,组织人员开展一系 列保证城市供水的相关措施。

按照城市制水要求加班加 点对水厂内过滤池进行全面消 毒清洗,并要求新郑市城镇用 水管理所提前部署高峰期供水 工作,对全市主供水管道多处 阀门进行更换,全力保障全市 企业和市民的生产生活用水。

在不影响全市正常供水的 前提下,组织员工对净水构筑 物进行了清洗,保持了供水设 施的清洁卫生,清除了供水设 施中影响水质的淤泥杂质。此 外,还安排了专人每天对取水

口水源环境进行巡视,将淤积 在取水口周围的水草杂物及时 清理干净,以保障取水口水源 环境清洁.确保全市人民在夏季 用水高峰期用上安全放心水。

组织城镇用水管理所员工 70余人,分8组对全市中华路、 洧水路等主要路段的供水主管 道阀门进行更换。特别是在 DN400的阀门处,更换过程中, 难度大,要求技术高,各现场工 作人员不惧辛苦,克服各种困 难,保证在既定时间段内完成 全部更换工作。

新郑播报 李显文 通讯员 李光明 文/图

#### ■新郑快递

### 小小解说员 走进新郑市博物馆

教育大家蔡元培指出:"如 果说学校是传承人类文化的 '第一课堂',那么博物馆则是 继续这种教育作用的'第二课 堂。它通过各种藏品为媒介传 递本民族的价值观、社会规范、 生活技能等信息,促使孩子们 接受社会主流文化价值观和行 为方式。'

近日,为庆祝"国际博物馆 日"、加强未成年人的博物馆教 育活动,新郑市外国语小学的12 名小学生走进新郑市博物馆,正 式成为该馆的"小小解说员"。 活动不仅为孩子们提供了-深入学习家乡历史的机会、一个 锻炼和展示能力的平台,也提高 了他们的普通话水平,综合素质 与自信心。

上街播报 李显文

### 园林中心多措并举 助推创卫工作

自3月新郑市迎接国家卫 生城市复审工作开始以来,新郑 市园林中心积极响应政府号召, 召开动员会,对责任进行分工, 除每周六组织人员参加"全民创 建日"外,安排相关科室人员严 格按照《国家卫生城市标准》对 市区各游园广场逐个进行检查, 及时发现问题,解决问题。新郑 市园林中心还对中心城区高拱 园、李诫园、申子园、柴菜园、弦 高园等12个街头游园和广场设 立了健康教育宣传栏,同时在各 游园、街道等隐蔽处安装毒饵洞 以及悬挂诱蝇笼以消灭老鼠苍 蝇,为广大市民创造一个健康卫 生的居住和出行环境,为打造优 美靓丽的城市环境出一份力、尽

一份责。 通讯员 高晓芳